

幸运和幸福

◆ 金雷

场外音

苏州奥体中心，申花与上港的首次异地德比落幕，有激情四射，也有暖暖友情。德比，不只是一场球赛，更是一场相聚，一种分享。

首回合出场列队，是申花与上港难得的老友寒暄时刻。莫雷诺走过来，跟奥斯卡、胡尔克挨个拥抱，还唠了两句家常。巴西老乡站回各自的位置，曾诚走到颜骏凌面前，两名新老国门惺惺相惜。加盟申花后，凭借首阶段出色的表现，曾诚被李铁召回国家队，大曾与小颜的国足情谊还将继续下去。

昨晚的次回合，下半场两队替补队员起来热身，两条草毯挨个在场边铺就，吕文君和曹赟定一照面，都笑了起来。曹赟定做着手势，跟崇明一期的老伙计开起玩笑。那一瞬间，他们似乎回到了根宝基地，回到了青葱岁月。场上，两队寸土必争；场下，小曹和小吕的互动，却像安全气囊，缓冲了德比的碰撞。而两场比赛间，申花队员关心上港颜骏凌伤情为他深情祝福的举动，更是让这场异地德比不但没有陌生感，还流露出一股暖流。

前几天空采访成耀东，作为球员和教练他经历过上海德比最初的峥嵘岁月。回望德比，成耀东感叹更激烈，压力更大，不确定因素更多，但相比其他比赛，对球员的成长会起到更大的作用。他说，能参加德比，感受德比的

氛围，作为球员是幸运的，也是幸福的。这种体会，相信昨晚申花与上港的球员感同身受。

这是上海德比历史上首次在联赛踢满两回合及加时赛，最后更以经典的点球决胜收尾。在技战术和战略部署上，申花与上港也交出一份上乘的案例。也许，没有比这场创纪录的德比，更能诠释足球的魅力了。无论莫雷诺、胡尔克，还是曾诚、颜骏凌，或是曹赟定、吕文君，他们都骄傲，为自己，为对方，最好的足球年华，付之于上海足球的辉煌。而德比塑造的上海城市精神，都会记下属于他们的功劳。



申花球迷 可爱的

文体人物

杨旭哭了，申花球迷哭了。崔康熙苦笑了一下。200多分钟的比赛进程中，越来越多的人相信申花会是晋级的那支队伍，直到那粒点球被陈威扑出。

“对前锋来说，没进球肯定会低落，只要有意志品质，一定会坚持下来。”安慰完杨旭，崔康熙又感谢了全体队员和球迷。只是，冷峻的表情下，也能察觉到一丝失望。大家都记起首回合零封上港后，老崔说的话：“其实这个结果并未达到预期……我们是希望取胜的。”

拿什么取胜上港？次回合，崔康熙把答卷填得满满的。莫雷诺和曹赟定坐上板凳，于汉超、朱宝杰和艾迪首发，中前场全华班。开场，申花就压着对手打，姆比亚冲顶高出，张璐、温家宝连续劲射考验陈威，往后，毕津浩还有脚后跟传球的神来之笔。前45分钟，申花7次射门多于上港。易边，莫雷诺、曹赟定、孙世林等做起准备活动，申花留着后手。

说来也巧。崔康熙救火申花后，球队第一场比赛正是德比。去年7月6日晚，风尘仆仆的老崔带着教练组站在上海体育场三层的包厢里看完整场比赛，由中方临时教练组带领的申花被上港1比3击败，联赛再遭双杀。

所以，德比是申花留给崔康熙的初印象，就像一场恋爱，第一眼的感觉总是那么刻骨铭心。“我听说我们5年没赢过对手（上港）了，这是个在球迷面前抬不起头的东西。”赛后队员透露，老崔给他们动员了几次，要他们在这轮德比中踢出态度，别怂。“我们知道他在全北（现代）打过很多德比，这种氛围很熟悉。”而且，老崔向来是注重球队精神品质的教练，刚到队那会儿，一场对抗赛两名队员起了冲突，老崔没有劝架，反而在赛后找到董事长吴晓晖和总经理周军，说要辞掉吹罚比赛的助教，理由是助教哨子没吹好才引发队员的情绪。在他眼里，球员的争强好胜完全值得鼓励，有这股心气，才能上场杀敌。

这就能解释，昨晚被上港攻入一粒点球后，申花全队不但没怂，反而愈战愈勇。对手也看出了，上港主帅佩雷拉说：“两队都是冲着赢球的想法去拼的。”补时，接到莫雷诺回敲，禁区弧顶，替补出场的孙世林拔脚怒射，皮球如膛炮弹，穿透上港的防线飞入大门。场边，大伙从教练席上蹦起来，都抱住崔康熙，申花第一次有了在联赛压倒上港的气势。边卫艾迪说：“今天我们比对方踢得起码好一个档次……结果有点可惜，毕竟点球有运气成分，但我们每个人表现都是100分。”

才一年的时间，崔康熙似乎给申花灌输了某种东西，它很像老崔又着腰站在场边的样子，虽然背影有点歪，但脚下站得直直的。

“我跟球迷承诺，日后的德比，申花会打出更漂亮、不退缩的比赛。”赛后，老崔用这句话收尾。球迷的回应也很直接：“请给崔康熙一份长约。”

特派记者 金雷
(本报苏州今日电)

申花主帅赢得球迷心 请给康熙一份长约

申花主帅赢得球迷心



陈威(左二)一战成名 本版图片 记者 李铭坤 摄

跨过这道坎 天高任你飞

上港当剑指中超冠军

德比次回合

上港 6比5 申花

点球胜

52分钟 胡尔克(上港,点球)

90+1分钟 孙世林(申花)

我在现场

昨晚，当奥斯卡罚进最后一粒点球后，苏州奥体中心看台上的几名上港球迷兴奋得脱下上衣，赤膊蹦跶起来。上港这边所有人在激动地庆祝，唯有主帅佩雷拉，一直静静地坐在替补席上，看上去似乎面

无表情。这场原本被认为实力一边倒的较量，却经历了长达两回合的平局、加时赛和点球大战，上港成为那个幸运儿。值得道贺，却又无需过分欣喜，过程更应该认真总结和反思。而在迈过德比这道坎后，代表上海足球荣耀的上港队应当有更高的追求：冠军！

“威”武的英雄

22岁的陈威站在门线上，深吸一口气，使劲搓了搓手，看上去略显紧张。这很正常——他还从未在如此重要的德比战、而且是生死决胜局中登场过。如果不是国门颜骏凌眼部受伤退赛，他也不可能有这样接受考验的机会。

昨天赛前很多人认为，门将这个环节将成为上港的一大“隐患”。谁知道，陈威多次扑出对手的射门，尤其是加时赛最后一刻封堵住杨旭的单刀，避免了球队被绝杀，而且在点球大战中，一上来就把莫雷诺的射门拒之门外，让上港笑到了最后。

赛后，本场比赛的MVP被理所当然地授予了陈威。而一向被认为有些孤独的中锋阿瑙托维奇也特意晒出与陈威的合影，“绝佳的比赛，我们战斗到了最后一刻，我身边的是我们的英雄！”

有如此出色的替补年轻门将，是上港之幸。只有谈起陈威，佩雷拉的情绪才不太一样：“我很高兴看到陈威今天的表现，他是一名很有特点的球员，今天也发挥出了很高的水平。”

惊险的过程

门将一个人的成功，往往反衬出球队其他人的失败。此话不假。

如果仅仅从纸面上的排兵布阵来看，恐怕很少有上港球迷想到要经历如此的苦战。首发出炉后，上港这边是四大外援齐聚，那边申花只上了姆比亚一名外援，连最有威胁的莫雷诺和曹赟定都坐在板凳上。这球，还能有不赢之理？

但事实却是，阵容豪华的上港在场上居然被申花给围攻了——申花射门21脚，上港只有10脚；申花角球多达17个，上港只有5个。如果不是杨旭脚感欠佳，浪费了一个绝好的单刀机会，上港很可能在加时赛最后一秒被绝杀！

第一阶段高居苏州赛区第一、进球数位居前三的上港，怎么变得不会进攻了？仅从这两场比赛来看，球队的表现显然是无法令人满意的，说明在备战方面存在不小问题。

但不管如何，在战胜申花、杀进联赛前四之后，上港队便承担起了上海足球的荣耀，目标也应当直指冠军。

特派记者 关尹
(本报苏州今日电)

数字说话

- 1 昨晚的申城德比是中超历史上首次出现加时赛和点球决胜。
- 2 这是在迄今申花与上港的19场德比中第二次上演点球大战，上一次是2015赛季足协杯四分之一决赛，申花在虹口足球场“点胜”上港，挺进足协杯四强。
- 3 昨天是孙世林加盟申花后攻入的首个进球（不计点球决胜），而他职业生涯至今共打进3个进球（不计点球决胜），全部是在对阵上港的比赛中打进的，此前是在辽足时期打进，分别在2015年和2016年，那两场比赛辽足双双获胜。

收视指南(中超)

央视五套今天19时30分将转播中超江苏苏宁与重庆当代比赛实况。



崔帅不甘